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Haldensleben,d. 23.03.2017 

 

 

Niederschrift  

über die  28. Tagung des Wirtschafts- und Finanzausschusses der Stadt Haldensleben am 21.03.2017, von 18:00 

Uhr bis 18:25 Uhr im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Kleiner Beratungsraum (Zimmer 123)  

 

 

Anwesend: 

 Vorsitzender 

 Herr Mario Schumacher 

 Mitglieder 

 Herr Thomas Feustel 

 Herr Steffen Kapischka 

 Herr Dr. Peter Koch i.V. für Herrn Bernhard Hieber 

 Frau Dagmar Müller i.V. für Herrn Klaus Czernitzki 

 Herr Hermann-Gerhard Ortlepp 

 Frau Roswitha Schulz 

 sachkundige Einwohner 

 Herr Manfred Blume 

 Herr Karl-Heinz Kühn 

 von der Verwaltung 

 Frau Sabine Wendler 

 Frau Andrea Schulz 

 Herr Holger Waldmann  

 

 

Abwesend: 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Martin Feuckert 

 Mitglieder 

 Herr Klaus Czernitzki 

 Herr Bernhard Hieber 

 sachkundige Einwohner 

 Herr Jürgen Jacob 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 21.02.2017    

4.  Annahme einer Spende für den Alsteinklub in der KulturFabrik 

Vorlage: 107-H(VI.)/2017   

5.  Annahme einer Spende für die Kindertagesstätte "Max und Moritz" 

Vorlage: 108-H(VI.)/2017    

6.  Mitteilungen    

7.  Anfragen und Anregungen    

 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

8.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 21.02.2017    

9.  Förderung der Baumaßnahme "Entwässerung der Straße Kirchgang einschließlich Erneuerung der Ein-

friedung des Grundstücks des Evangelischen Gemeindehauses, Dieskaustraße 18" 

Vorlage: 102-H(VI.)/2017    

10.  Mitteilungen    

11.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ausschussvorsitzender Mario Schumacher eröffnet die Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird fest-

gestellt. Zu diesem Zeitpunkt sind alle 7 Ausschussmitglieder anwesend; der Ausschuss ist beschlussfähig. Die 

sachkundigen Einwohner Manfred Blume und Karl-Heinz Kühn sind ebenfalls zugegen. Stadtrat Dr. Peter Koch 

nimmt in Vertretung für Stadtrat Bernhard Hieber und Stadträtin Dagmar Müller nimmt in Vertretung für Stadt-

rat Klaus Czernitzki teil.  

 

  

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Damit gilt die Tagesordnung als angenommen und 

festgestellt. 

 

    
 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

21.02.2017   

 

Herr Karl-Heinz Kühn, sachkundiger Einwohner, macht auf 2 redaktionelle Änderungen in der Niederschrift 

vom 21.02.2017 und in der heutigen nichtöffentlichen Beschlussvorlage aufmerksam.  

 

Darüber hinaus werden zum öffentlichen Teil der Niederschriften über die Tagung vom 21.02.2017 keine Ein-

wendungen erhoben.  

 

  

zu TOP  4  Annahme einer Spende für den Alsteinklub in der KulturFabrik 

Vorlage: 107-H(VI.)/2017   

 

Der Wirtschafts- und Finanzausschuss empfiehlt dem Hauptausschuss einstimmig, die Annahme einer Spende 

für den Alsteinklub in  Höhe von 4.000,00 Euro zur anteiligen Kostendeckung für das Konzert der Kammermusik 

Neuhaus am 02.04.2017 in der KulturFabrik von Herrn Dr. Matthias Koloska, zu beschließen. 

 

  

zu TOP  5  Annahme einer Spende für die Kindertagesstätte "Max und Moritz" 

Vorlage: 108-H(VI.)/2017   

 

Der Wirtschafts- und Finanzausschuss empfiehlt dem Hauptausschuss einstimmig, die Annahme einer Spende in 

Höhe von 1.550,00 Euro für die Kindertagesstätte „Max & Moritz“ von der IFA Holding GmbH, zu beschließen. 

 

 

zu TOP  6  Mitteilungen   

 

6.1. Stellv. Bürgermeisterin Sabine Wendler verliest Mitteilungen aus dem Rechts- und Ordnungsamt 

bzgl. der Parksituation am Adlerplatz. Es handelt sich in dem Bereich um eine „Enge Stelle“ – ein Hal-

ten und Parken ist verboten. Die Mitteilung inkl. Bildmaterial wird der Niederschrift angefügt. 

 

 Stadtrat Steffen Kapischka bittet auf Anregung von Frau Tomaszyk um Prüfung, ob der kurze Be-

reich auf Höhe der Gaststätte – des Friseursalons zu einer Einbahnstraße gemacht werden könnte, so-

dass man dadurch doch ein Parken ermöglichen könnte. 

 

 

6.2. Nach Rücksprache mit Abt.-Ltr. Lutz Zimmermann teilt Ausschussvorsitzender Mario Schumacher 
mit, dass die geplante Fahrt des Ausschusses mit der OhreBus Gesellschaft hinsichtlich der neuen Lini-

enführung der Stadtbuslinie aus Termingründen auf eine der nächsten Tagungen des Wirtschafts- und 

Finanzausschusses verschoben werden muss. 
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6.3. Manfred Blume, sachkundiger Einwohner, äußert, dass er eine Antwort auf seine Anfrage bzgl. der 

Streugutkisten bekommen hat. Er gibt sich nur schwer damit zufrieden, dass die Standortliste der Streu-

gutkisten nur dem Stadthof vorbehalten ist. Die Variabilität solle lt. Stadthof erhalten bleiben. Bei einer 

Veröffentlichung könnte sich ein Rechtsanspruch ergeben, was vermieden wird. Herr Blume bittet 

trotzdem nach Möglichkeiten zu suchen, nach der die Standorte beispielsweise auf der Homepage der 

Stadt Haldensleben angezeigt werden könnten.  

 

 Ausschussvorsitzender Mario Schumacher verstehe zwar die Anregung von Herrn Blume, aber 

auch die Sicht der Verwaltung. Möglicherweise könnte man bei Veröffentlichung einer Standortkarte 

auf der Homepage einen Vermerk  hinterlegen, dass sich daraus kein Rechtsanspruch ergibt. 

 

 

6.4. Abschließend merkt Herr Blume an, dass er noch keine Antwort bzgl. Durchforstung des Waldes am 

Papenberg und am Klingteich erhalten hat. Die Abschnitte wurden  mangelhaft hinterlassen. 

 

 Hierzu gibt stellv. Bürgermeisterin Sabine Wendler den Hinweis, dass der Stadtwald jedes Jahr 

durchforstet wird. Es handele sich aber dennoch nur um einen Waldweg. Wenn es gewünscht ist, könne 

sie  im Sommer eine Begehung des Stadtwaldes zu diesem Thema organisieren. 

 

 

6.5. Stellv. Bürgermeisterin Sabine Wendler verliest eine Mitteilung zur Anfrage von Karl-Heinz Kühn, 

sachkundiger Einwohner zur Aufstellung eines Verkehrsspiegels an der Maschenpromenade – Ecke 

Schützenstraße. 

 Die Mitteilung wird ebenfalls der Niederschrift angefügt. 

 

  

 

 

Der  TOP  7 -  Anfragen und Anregungen entfällt, da es keine Anfragen oder Anregungen seitens der Aus-

schussmitglieder gibt. 

 

  

 

   

 

 

 

Mario Schumacher 

Ausschussvorsitzender 

 

 

 

 

Protokollantin 
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